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Arhus karavan krenuo iz Nikšića, 
prva stanica Plužine, slijedi Herceg 

Novi 
Prva u nizu info sesija realizovana je u 
Informativno-edukativnom centru Nikšić, 
gdje se razgovaralo o aktuelnim temama iz 
oblasti životne sredine, predstavile 
inicijative i planovi nadležnih institucija i 
organizatora Arhus karavana, čiji je cilj 
unapređenje stanja i otvorenost za 
uključivanje u kampanju svih koji su 
spremni dati doprinos. 
Druga informativna aktivnost organizovana 
je u Plužinama, gdje je predstavljen program 
Eko sertifikata. 
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Riječ urednika | 
 
Evo nas ponovo sa našim Ekologom. 
 
Nakon 15 godina pauze u izdavanju 
biltena, drugačije komunikacije sa 
članstvom i onima koji prate naš rad, 
uglavnom baziranoj na društvenim 
mrežama, u susret 20 godina našeg rada 
želimo da aktivnosti na koje smo ponosni 
nastavimo i unaprijedimo. 

 
 

 
Piše: Aleksandar Perović 

 
Elektronski bilten Ekolog je nastao u 
želji da ne samo informišemo javnost o 
našim aktivnostima, problematici kojom 
se bavimo, već i kao komunikacioni 
model koji čini vidljivijim sve nas koji 
činimo ,,Ozon”. 
 
Čitajući tekstove iz prethodnih brojeva, 
ponovo sam osjetio sve one emocije koje 
su me vodile kroz prvih pet godina našeg 
rada. 
Drago mi je što je većina njih i danas 
integralni dio mene.  
 
Naravno ovih 15 godina u pauzi 
,,Ekologa”, donijele su i nova iskustva, 
lijepa i manje lijepa, pa je upravo naš 
elektronski bilten pravo mjesto da i to 
zapišemo. Da ne bude ,,ono što nije 
zapisano, nije se ni dogodilo”. 
 
Nadamo se da ćete uživati čitajući naš 
,,Ekolog” u nešto drugačijem konceptu, 
ali sa indentičnim pristupom. 
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Arhus karavan 2025 krenuo iz Nikšića, prva stanica Plužine, slijedi Herceg Novi  

 
Prva u nizu info sesija Arhus karavana 
2025 realizovana je 10. novembra u 
Nikšiću, gdje se razgovaralo o aktuelnim 
temama iz oblasti životne sredine, 
predstavile aktuelnosti i planovi nadležnih 
institucija i organizatora Arhus karavana 
čiji je cilj unapređenje stanja i otvorenost 
za uključivanje u kampanju svih koji su 
spremni da daju svoj doprinos. 
Učesnici/e dešavanja organizovanog u 
prostorijama Inovativno-edukativnog 
centra,  imali su priliku da čuju aktuelnosti 
vezane za rad Deponije Podgorica,  Eko 
fonda, online platforme cuvaj.me , 3R 

informacionog sistema i Registra emisija i prenosa zagađivača na kom radi Agencija za zaštitu 
životne sredine, prirpemama za izradu Državnog plana upravljanja kvalitetom vazduha, 
studijama zaštite koje su urađene i koje se rade za teritoriju opštine Nikšić, inicijativama za 
zaštitu pokrenutih od strane civilnog sektora, aktivnostima oko podzakonskih akata, projektne 
dokumentacije i lokalnog plana upravljanja otpadom, kao i spremnosti firmi koje se bave 
otkupom otpada da se uključe u Arhus karavan. 
Predstavljena je i edukativna karta o zaštićenim vrstama koja će biti distribuirana svim 
osnovnim školama u Crnoj Gori.  

 
U Plužinama je fokus bio na  nekoliko 
ključnih oblasti: upravljanje otpadom i 
lokalni izazovi, javni poziv za dodjelu Eko 
sertifikata održivog turizma u zaštićenim 
područjima, programi subvencija Eko 
fonda i Plužine kao radonski prioritetno 
područje. 

 
Arhus karavan 2025 12. decembra stiže u 
Herceg Novi, gdje su građani već 
kandidovali konkrrtne teme poput 
nelegalno odloženih otpadnih guma. 

Arhus karavan su inicirali Agencija za zašttu životne sredine, Ministarstvo ekologije, održivog 
razvoja i razvoja sjevera,  Ekološki pokret ,,Ozon” i Deponija Podgorica uz podršku Eko fonda, 
a nakon prve aktivnosti pridružilo se i Komunalno Nikšić, čime se povećava broj partnera. 

U fazi izrade je i nova internet prezenztacija Arhus centara Crne Gore koja će dati na vidljivosti 
aktivnostima Arhus karavana i Arhus centara i unaprijediti komunikaciju sa građanima u cilju 
efikasnije primjene Arhuske konvencije u Crnoj Gori. 
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            Analiza 

 
Evropska Komisija u poslednjem Izvještaju o Crnoj Gori ukazala na obaveze u 

Poglavlju 27, izostao osvrt na neke važne segmente životne sredine 

 
 
Izvještaj Evropske Komisije za 2025. godinu u 
Poglavlju 27- Životna sredina i klimatske 
promjene ne donosi neke novine u odnosu na 
prethodne. 
 
U dokumentu se konstatuje da je u junu 2025. 
godine, Vlada usvojila osmi polugodišnji 
izveštaj o sprovođenju akcionog plana za 
ispunjenje kriterijuma za zatvaranje u 
Poglavlju 27. Izvještaj je pokazao da je od 
ukupno 281 planirane aktivnosti sprovedeno 
109 (38%). 

Dalje se navodi da u oblasti životne sredine i klimatskih promena, Crna Gora mora hitno da 
ojača svoje administrativne kapacitete na centralnom i lokalnom nivou zapošljavanjem 
dodatnog osoblja, kao i da se pozabavi nedovoljnim inspekcijskim službama na oba nivoa.  

Ovaj uslov je po nama opravdan, ako znamo koliki je broj inspektora u ekološkoj i drugim 
inspekcijama nadležnim za ove oblasti na državnom nivou, kao i komunalnim inspekcijama 
na lokalnom nivou a kakvo je stanje na terenu. Ipak čudi imajući u vidu ogroman broj 
novozaposlenih u javnoj upravi, da se nije vodilo računa o zapošljavanju na mjestima na 
kojima je to stvarno potrebno. Da li je riječ o nedostatku interesovanja za ta radna mjesta ili 
kadrova koji ispunjavaju potrebne uslove, moralo bi biti dio analize nadležnih, kako bi se 
stvorili uslovi da se ispune obaveze. 

Potpunim pridruživanjem programu LIFE otvorio se pristup finansiranju EU za podršku 
inicijativama usmerenim na kritične oblasti kao što su smanjenje zagađenja, poboljšano 
upravljanje otpadom i klimatske akcije, a po informacijama koje smo dobili u komunikaciji sa 
nadležnim institucijama predstavljene su mogućnosti i za lokalne samouprave da koriste ovaj 
vid obezbjeđivanja sredstava za projekte u lokalnim zajednicama. 

U Izvještaju se preporučuje veća usklađenost i koordinacija strateških i procjena uticaja za 
životnu sredinu, što je naročito važno za projekte iz oblasti energetike imajući u vidu trendove 
u Crnoj Gori. 

Kada je riječ o strategiji upravljanja kvalitetom vazduha, za koju se u dokumentu konstatuje 
da nije u procesu usvajanja, na prvoj info sesiji Arhus karavana 2025, održanoj u Nikšiću od 
predstavnika resornog Ministarstva ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, dobili smo 
informaciju da su počeli sa radom na tom važnom planu i da će novina biti zonski pristup 
umjesto dosadašnjeg lokalnog, što smatramo adekvatnim. 

Usvajanjem Državnog plana upravljanja otpadom 2025-2029 stvorene su pretpostavke, za 
prelazak na cirkularnu ekonomiju i postepeno smanjenje količine otpada koji završava na 
deponijama, uz istovremeno povećanje stope reciklaže, zaštitu zdravlja građana i očuvanje 
životne sredine. Zato je veoma važno da Lokalni planovi upravljanja otpadom budu usmjereni 
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na ostvarivanje akcionog plana krovnog dokumenta u oblasti, što takođe treba da bude dio 
interesovanja za naredni izvještajni period.  

Takođe, realizaciju planova treba da prate javne kampanje prilagođene lokalnim zajednicama 
i potrošačima, kako bi se građani aktivno uključili u njihovu realizaciju. Javne kampanje treba 
da budu koncipirane na održiv način, nikako populističke i jednokratne kako je nažalost bio 
slučaj u prethodnom periodu.  

Kada je riječ o upravljanju kvalitetom vode, potrebno je obezbijediti javnosti da prati podatke, 
kao i unaprijediti značajno dosadašnje modele. Smatramo da je neophodno obezbjediti 
praćenje stanja vodostaja u realnom vremenu na rijekama na kojima su male hidrocentrale, 
kako bi se spriječili rizici po riječne ekosisteme. Takođe, interesantno je zašto se u izvještaju 
ne tretiraju postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda (PPOV), imaju u vidu njihov značaj. 
Trebalo bi obezbjediti konstatno informisanje javnosti o kvalitetu prečišćenih otpadnih voda 
prije ispusta u recipijente. Imajući u vidu uložena sredstva u PPOV u opštinama u kojima su 
izgrađena, te dobijenu finansijsku podršku EU, bilo bi poželjno da se ubuduće prati i ovaj 
segment.  
 
Što se tiče zaštite prirode, u izvještaju se konstatuje da Zakon o zaštiti prirode i Nacionalna 
strategija za biodiverzitet i njen akcioni plan još uvek nisu usvojeni. Rad na mreži Natura 2000  
je nastavljen. Crna Gora još uvek treba da se pozabavi preporukom Bernske konvencije u vezi 
sa Skadarskim jezerom. Sve navedeno stoji, s tim što ipak smatramo da je trebalo i dati 
informaciju dokle se stiglo sa NATURA 2000 u odnosu na prethodni izvejšajni period. Nije 
pomenuto da ni Zakon o nacionalnim parkovima nije usvojen. 
 
Ono što je za nas potpuno nerazumljivo jeste konstatacija da ,,Crna Gora treba da pronađe 
adekvatno rešenje za vojni poligon za obuku na Sinjajevini”, imajući u vidu predmet 
interesovanja Poglavlja 27, naročito jer je riječ o području koje ima prirodni značaj i potencijal 
za ekološki prihvatljive djelatnosti. Čudi da su vojne obaveze članstva u NATO-u, vezane za 
životnu sredinu i klimatske podjele. Bilo bi logičnije da se ovaj dio izvještaja bavi potencijalima 
Sinjajevine za eventualni status zaštite. 

Ulcinjska solana još nije još na odgovarajući način uspostavila održivost upravljanja, takođe 
ni veći dio zaštićenih područja na nivou Parka prirode. Izuzetak je Park prirode Piva, koji može 
biti primjer dobre prakse. Takođe, veliki broj studija zaštite koje je uradila Agencija za zaštitu 
životne sredine, stoje u fiokama lokalnih samouprava bez ikakvih naznaka o njihovoj 
budućnosti. 

Ekološka rekonstrukcija Termoelektrane u Pljevljima samo je prelazno rješenje, jer i u 
izvještaju se navodi da je trajno zatvaranje cilj, pa je potrebno u tom kontekstu predstavljati 
javnosti šta se očekuje. Nijesu analizirane istorijske crne tačke poput basena crvenog mulja u 
Botunu i halde u Nikšiću, što bi po nama trebalo biti predmet interesovanja. 

Zakonski i strateški okvir u oblastima upravljanja hemikalijama, zaštiti od buke, vanrednim 
sistuacijama, u izvještaju su takođe predmet interesovanja, sa presjekom trenutnog stanja, 
čime se može zaključiti da institucije rade na ispunjavanju obaveza.  

Kada je riječ o klimatskim promjenama, nama je najznačajnija primjedba o potrebi jačanja 
administrativnih kapaciteta, što je neophodno unaprijediti kroz organizovanje edukativnih 
aktivnosti za zaposlene u nadležnim institucijama,  studijske programe, kao i jaču 
međusektorsku saradnju. 

 
Euroskop je servis Ekološkog pokreta ,,Ozon”, posvećen analizi procesa evropskih integracija i 

monitoringu svih relevantinih aktivnosti, poput Izvještaja o Crnoj Gori. 
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Završna konferencija projekta SmartWB odražana u Mostaru 

 

Završna konferencija projekta SMARTWB – 
„Inovacije kurikuluma u klimatski pametnom 
urbanom razvoju zasnovanom na zelenoj i 
energetski efikasnoj saradnji sa neakademskim 
sektorom“ uspješno je održana 6. i 7. novembra 
2025. godine u Mostaru, Bosna i Hercegovina, na 
Univerzitetu Džemal Bijedić u Mostaru, 
Građevinski fakultet.  
Događaj je okupio projektne partnere kako bi 
predstavili rezultate, razmijenili iskustva i 
zacrtali buduće pravce za klimatski pametan 
urbani razvoj u regionu Zapadnog Balkana. 

Sesija o zelenoj infrastrukturi u upravljanju vodama, sa fokusom na održiva rješenja i 
uključujući studije slučaja koje su predstavili međunarodni partneri. 
 
Glavni blok posvećen ključnim rezultatima projekta u okviru teme ,,Modernizovani kurikulum 
u klimatski pametnom urbanom razvoju”. 
 
Drugog dana, okrugli sto na temu „ERASMUS+ CBHE pozivi: Trendovi i iskustva“ razmatrao 
je šire okvire saradnje u visokom obrazovanju. 
Paralelni sastanci upravljanja (Upravni odbor, 
Odbor za upravljanje projektom, Odbor za 
obezbeđivanje kvaliteta) zaključili su konferenciju, 
nakon čega je uslijedio obilazak grada. 
 
U okviru završne konferencije projekta Smart 
Western Balkan (SMART WB), koji je počeo 2022. 
godine, naš predstavnik, dr Nikola Perović, održao 
je prezentaciju u ime tri nevladine organizacije 
(Ekološki pokret Ozon, Udruženje konsultanata 
inžinjera iz BiH, Co-Plan iz Albanije).  
 
To je bila prilika da se istaknu benefiti koje su ove organizacije imale od učešča u ovom 
međunarodnom projektu, kao i razni doprinosi koje je nevladin sektor dao na polju inovacija 
u klimatski održivom urbanom planiranju, kao i jačanju saradnje između univerziteta, 
privrede i lokalnih samouprava. 
 
Više o projektu: www.smartwb.ucg.ac.me 
 

 
 

 
 

Projekat SmartWB je finansirala Evropska unija.  
Izraženi stavovi i mišljenja su isključivo stavovi autora i ne odražavaju nužno stavove Evropske 

unije ili Izvršne agencije za obrazovanje i kulturu (EACEA). Ni Evropska unija ni EACEA ne mogu 
biti odgovorne za njih. 
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Završen projekat Budućnost rijeka = Budućnost regiona 

 
Organizacija Discover Serbia je pokrenula regionalnu ekološku inicijativu pod 
nazivom  „Budućnost rijeka = Budućnost regiona“, koja okuplja organizacije Ekološki 
pokret ,,Ozon” iz Crne Gore, EkoCentar iz Bosne i Hercegovine i Novus iz Severne Makedonije, 
lokalne zajednice i privredne subjekte u zajedničkoj borbi za očuvanje vodenih ekosistema.  
 
Projekat je odgovor na regionalni 
problem, neodrživog upravljanja 
otpadom uz vodotokove, koji 
ugrožava životnu sredinu, lokalne 
zajednice i razvoj turizma.  
 
Primarni cilj projekta bio je da utiče 
na rješenje problema zagađenja 
rijeka kroz javno zagovaranje, 
intenzivnu  medijsku kampanju i 
masovne akcije čišćenja.  
 
Zagađenje predstavlja prepreku za 
dobijanje statusa zaštićenog 
prirodnog dobra opštini Višegrad i 
statusa parka prirode za područje 
“Dobrun – Rzav”. Na ovaj način 
negativno se utiče na potencijal za ekonomski rast i razvoj održivog turizma.  
 
Ovo je problem koji zahtjeva i učešće građana. Više od 150 volontera iz 5 zemalja regiona je 
učestvovalo u tri akcije čišćenja: Jezera Perućac, Reke Crni Rzav i Ribničkog jezera.  
Zajedno sa volonterima smo čistili otpad podijeljeni u dva tima. Sa vode, iz specijalizovanih 
čamaca koji su omogućili da dođemo do najnepristupačnijih djelova obale i priobalja,  dok je 
drugi tim čistio sa obale. Sakupili smo više od 10 tona otpada. 
 
Pored uklanjanja otpada, realizovane su i radionice za volontere i predstavnike lokalnih 
samouprava, kao i online sesije posvećene unapređenju lokalnih politika upravljanja otpadom 
i inkorporaciji ciljeva Zelene agende.  
 
U projektu su pored 154 volontera učestvuju i predstavnici opština: Čajetina, Višegrad, Užice, 
Strumica, Nikšić, turističkih organizacija: Kolašin, Mojkovac, Nikšić, Višegrad,  Nacionalnog 
parka Tara, Parka prirode Mokra gora, Cenatra za aktivni turizam iz Višegrada, ugostiteljskog 
objekta „Kanjon adventures“na obali reke Drine. 
 
Projekat je regionalnog značaja jer problem zagađenja vodotokova problem bez granica, koji 
pogađa cio region. Zato je istovremeno pokrenuta i intenzivna medijska kampanja u sve četiri 
zemlje regiona, kojom je obuhvaćeno više od 100.000 ljudi kako bi se podigla svijest i 
inspirisale zajednice širom regiona.  

 
Realizaciju projekta podržali su Fond za 
zapadni Balkan (WBF) i Evropska unija u 
okviru poziva za regionalne predloge 
projekta “Podrška promociji regionalnih 
aktivnosti civilnog društva na Zapadnom 
Balkanu”. 
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Sezona grijanje donosi aerozagađenje 
Praćenjem aplikacije vazduh.me štitimo zdravlje 

 
 
Zimski period i sezona grijanja uslovljavaju i veće aerozagađenje, pa je veoma važno pratiti 
kvalitet vazduha i zaštititi zdravlje u mjeri mogućeg. 
 
Upravo je to bio razlog za lansiranje aplikacije vazduh.me koju su razvili Agencija za zaštitu 
životne sredine, Institut za javno zdravlje i Ekološki pokret ,,Ozon“ uz podršku Ministarstva 
održivog razvoja i razvoja sjevera. 
 
Aplikacija je fokusirana na praćenje suspendovanih čestica PM10 i PM2,5 , a rezultati se 
preuzimaju za satne vrijednosti sa Državne mreže automatskih mjernih stanica, Agencije za 
zaštitu životne sredine. 
 
Aplikacija vazduh.me prati rezultate suspendovanih čestica sa mjernih stanica u Podgorici, 
Baru, Nikšiću, Pljevljima i Bijelom Polju. 

 

 
 

Veliki broj preuzimanja aplikacije, posjeta sajtu, svakodnevna medijska promocija, kao i 
vidljivost na prometnim mjestima poput Trga Slobode u Nikšiću i više lokacija u Podgorici,   
pokazatelj su opravdanosti ovog projekta, čime se uticalo i na sprečavanje pogrešne 
informisanosti javnosti, zbog prije svega nepoznavanja problematike, što se dešavalo u 
prethodnom periodu. 
 
Praćenje kvaliteta vazduha i poštovanje preporuka Instituta za javno zdravlje Crne Gore, treba 
da postane svakodnevna navika kod svih građana, naročito onih koji žive i rade u sredinama 
sa izraženim aerozagađenjem tokom sezone grijanja. 
 
Takođe, praćenjem kvalieta vazduha u gotovo realnom vremenu stvoreni su uslovi za 
izbjegavanje bavljenja i organizovanja sportskih, rekreativnih i drugih događaja na otvorenom 
u slučaju nepovoljnih rezultata, čime se može zaštititi zdravlje i spriječiti rizici, naročito kod 
osjetljivih ciljnih grupa. 
 
Rezultati svih automatskih stanica Državne mreže za praćenje kvaliteta vazduha, kao i 
mjesečne izvještaje o kvalitetu vazduha koje priprema Centar za ekotoksikološka ispitivanja 
dostupni su na zvaničnoj internet prezentaciji Agencije za zaštitu životne sredine 
www.epa.org.me/vazduh . 

 
 

 

 

 

 

 

Uz podršku 

 
 



 

 
8 

 

STAV 

COP 30 i ukopavanje smisla istine 

 Piše: Aleksandar Perović 

Trideseti po redu skup kopača istine o 
klimatskim promjenama, koji se ove godine 
održao u srcu Amazonskog bazena u Brazilu, 
mogao je razočarati samo one koji čekaju u 
redu za prodaju magle, uvjereni da se u njoj 
krije lijek za čist razum. 
 
Orgomna medijska pažnja koja je data ovom 
besmislenom okupljanju najvećih trovača i 
njihovih saradnika, morala je kod svih 
zdravorazumskih stanovnika naše planete, izazvati osjećaj gorčine i strijepnju za budućnost 
ranjenje nam Majke Prirode. 
 
Podatak da je na ukopavanju suštine u Brazilu učestvovalo  56.118 predstavnika oko 2500 
autohtonih naroda, od kojih je svaki 25-ti bio lobista industrije fosilnih goriva, a da Tramp  nije 
ni poslao predstavnika SAD, potvrđuju besmisao 30-og pokušaja postizanja bilo kakvog 
smislenog dogovora na globalnom nivou. 
 
Borba protiv klimatskih promjena svela se na adaptaciju, izgubljeni rat predstavljen kao 
pobjednički poraz, štetne emisije CO2 i drugih okupatora vazduha proizvedenih tokom letova 
do Brazila i nazad do matičnog odredištva delegacija, kao humanitarna pomoć, tmurna noć 
kao sunčano jutro. Da ne pričamo o potrošenoj vodi, drugim resursima… Malo ko zna da se i 
,,dres kod“ mogao dovesti u kontekst ,,uspješnosti” konferencije, druge ruke, crnog petka i 
potapanja cijena (bez)vrijednosti sopstvenog stava. 
 
U kontekstu dobro nam poznatog slogana ,,Radi lokalno, misli globalno”, poslednje 
ukopavanje se moglo zaključiti sa ,,Truj globalno, liječi lokalno”. Da su zasadili po jedno stablo 
u svojim lokalnim zajednicama bilo bi bolje za sve. 
 
Upravo zato čudi upornost Ujedinjenih nacija da nastavi sa ovakvim promašajima, umjesto da 
stane na loptu Planetu i smisli drugu taktiku za meč čijim gubitkom ispadamo iz  Prve lige 
života  Druga liga, druga planeta, prilika za novo kockanje… 
Da zaključim fudbalskim žargonom, mislim da je došlo vrijeme da kopači COP united-a okače 
kopačke o klin. 
 

 (Autor je izvršni direktor Ekološkog pokreta ,,Ozon“) 
 
NAŠI PRIJATELJI: 

 

 

Informativno-edukativni centar 
opštine Nikšić 
 

 Novice Cerovića bb, TC Nikšić 

 068 891 585 

 info.edu.centar@niksic.me 
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ISTRAŽIVANJE 

 
Većina lokalnih samouprava nema javnu knjigu o procedurama procjene 

uticaja na životnu sredine 

 
Pravilnik o sadržaju, obliku i načinu vođenja javne knjige o postupcima i odlukama o procjeni 
uticaja na životnu sredinu ("Službeni list Crne Gore", br. 14/07) propisuje kako se vodi Javna 
knjiga o postupcima procjene uticaja na životnu sredinu. Ta evidencija se vodi kao glavna 
knjiga sa zbirkom isprava, a istovremeno se formira i elektronska baza podataka koja je 
dostupna javnosti putem interneta. Javna knjiga sadrži podatke o nosiocu projekta, 
zahtjevima i donijetim odlukama. 

Kako bi utvrdili koliko se Pravilnik poštuje u praksi uradili smo pretragu zvaničnih internet 
prezentacija svih 25 lokalnih samouprava u Crnoj Gori. 

 
Samo 10 jedinica lokalne samouprave 
imaju javnu knjigu vidljivu na 
internet prezentacijama i to Budva, 
Cetinje, Danilovgrad, Herceg Novi, 
Kolašin, Mojkovac, Pljevlja, 
Podgorica, Tivat i Ulcinj.     
 
Javnu knjigu procjene uticaja na 
životnu sredinu na svojim sajtovima  
nemaju opštine Andrijevica, Berane, 
Bar, Bijelo Polje, Gusinje, Kotor, 
Nikšić, Petnica, Plav, Plužine, Rožaje, 
Tuzi, Zeta, Šavnik i Žabljak. 

 
Neke od opština koje imaju dostupne 
javne knjige, ne prikazuju ažurno procedure, pa je recimo na zvaničnoj internet prezentaciji 
Opštine Budva poslednja dostupna javna knjiga iz 2022.  godine. 
 
U kontaktu sa zaposlenim u organima nadležmim za sprovođenje procedura procjene uticaja 
na životnu sredinu, dobili smo informacije da postoji baza dokumentacije u elektronskoj formi 
ali zbog tehničkih stvari nije moguće da budu postavljene na sajtovima, što je neophodno 
unaprijediti. 
 
Dostupnost javnih knjiga, sem što je obaveza po Pravilniku, pokazatelj je i transparentnosti u 
radu lokalnih samouprava, utiče na veće interesovanje za javne rasprave i praćenje procedura 
procjene uticaja na životnu sredinu, smanjuje prostor za koruptivne aktivnosti i omogućava 
analizu kvaliteta rada obrađivača, što sve zajedno utiče na stvaranje povoljnog investicionog 
ambijenta za projekte za čiju je realizaciju potrebna ekološka saglasnost. 

 
Ekoskop je servis Ekološkog pokreta ,,Ozon” usmjeren na analize i istraživanja u oblasti 
zaštite životne sredine i podsticanje istraživačkog novinarstva u Crnoj Gori o ekološkim 
temama. 
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AKTUELNOSTI 

 
Upravljanje otpadom u Nikšiću 

U  toku izbor konsultanta za izradu Studije izvodljivosti za Regionalni centar za upravljanje 
otpadom u Nikšiću, glavni projekat Transfer stanice u završnoj fazi revizije 

 
 

Vlada Crne Gore je putem javnog poziva dobila ponude potencijalnih konsultanta za izradu 
Studije izvodljivosti za Regionalni centar za upravljanje otpadom u Nikšiću, čime 
je nastavljen proces obezbjeđivanja potrebne dokumentacije koja je uslov za formiranje ovog 
važnog infrastrukturnog projekta, kojim bi se uspostavio održivi sistem upravljanja otpadom 
u Nikšiću. Izrada studije se finansira bespovratnim sredstvima dobijenim od Svjetske banke 
za oblast upravljanja otpadom. Opština Nikšić ima predstavnika u evalucionoj komisiji koja je 
oformljena u resornom Ministarstvu ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera. Tim 
Sekretarijata za komunalne poslove i saobraćaj učestvovao je i pripremi teksta uslova za 
prijavu na javni poziv u saradnji sa predstavnicima Ministarstva ekologije i Svjetske banke i 
uticao da Studija izvodljivosti analizira cijeli ciklus upravljanja otpadom i onog dijela koji se 
ne može ponovo koristiti.  

Glavni projekat formiranja Transfer stanice je u završnoj fazi revizije, pa se uskoro očekuje 
da se stvore preduslovi za početak terenskih radova čime bi se shodno Državnom planu 
upravljanja otpadom počelo sa stvaranjem potrebne infrastrukture u susret izgradnje 
Regionalnog centra za upravljanje otpadom. Transfer stanica je planirana da bude sa 
mobilnom opremom koja će moći da se premjesti u prostor regionalnog centra. Sredstva za 
glavni projekat i reviziju su obezbjeđena od Zajednice opština Crne Gore, a Sekretarijat za 
komunalne poslove saobraćaj Opštine Nikšić, kao nadležni dio lokalne uprave,  koordinira 
proces. Glavni projekat radi firma Nik Com doo iz Nikšića, a reviziju Institut za razvoj i 
istraživanja u oblasti zaštite na radu, odabrani na javnom tenderu. Sredstva za izgradnju i 
opremanje transfer stanice planirana su budžetom Opštine Nikšić za 2026. godine. 

Nakon izbora konsultanta koji će raditi Studiju izvodljivosti period za izradu konačne verzije 
biće definisan o čemu ćemo informisati javnost, kao i o svim aktivnostima do sada. Studija 
izvodljivosti će definisati u vrijednost investicije a nakon toga Vlada i Svjetska banka će 
razmotriti uslove za dalje korake, izgradnju glavnog projekta sa pratećom dokumentacijom 
procjene uticaja na životnu sredinu, građevinskom dozvolom i drugim potrebnih 
dokumentima. 

Opština Nikšić i Ministarstvo ekologije rade na obezbjeđivanju prostora u industrijskoj zoni 
Željezare, gdje je shodno prostorno planskom dokumentacijom predviđena izgradnja 
Regionalnog centra za upravljanje otpadom i u komunikaciji sa EPCG Željezarom a razmatra 
se hala Vučionice, koja ispunjava potrebne prostorne kapacitete. 
U prethodnom periodu su donesene i odluke koje se odnose na postupanje sa građevinskim 
otpadom (Odluka o određivanju lokacije za privremeno skladištenje neopasnog građevinskog 
otpada i Odluka o načinu privremenog skladištenja neopasnog građevinskog otpada i uslovima 
zaštite životne sredine). Idejno rješenje priprema Agencija za projektovanje i planiranje, 
nakon čega će se pristupiti izgradnji i opremanju lokacije.  
Ttrenutno je u toku teneder za izvođenje radova za prvo reciklažno dvorište u Nikšiću. 
Program sakupljanja i prevoza otpada na teritoriji opštine Nikšić koji je finasijski 
podržala Zajednica Opština Crne Gore je u završnoj fazi. Obrađivači su Seven consulting d.o.o. 
i Medix d.o.o. .  

Sekretarijat za komunalne poslove i saobraćaj radi na pripremi Lokalnog plana za 
upravljanje otpadom, koji će biti završen u prvoj polovini naredne godine. 
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AKTUELNOSTI 

 
Komunalno Nikšić u kontinuitetu unapređuje infrastrukturu za selektivno 

odlaganje otpada i komunikaciju sa građanima 

 
 
Komunalno Nikšić sem svakodnevnih 
terenskih obaveza sakupljanja, pretovara i 
transporta komunalnog otpada, kao i 
održavanja čistoće grada u kontinuitetu radi na 
unapređenju infrastrukture za selektivno 
odlaganje otpada kako bi se uticalo na jačanje 
pojedinačne odgovornosti i stvaranju navika za 
pravilno odlaganje otpada, čime bi se dao 
doprinos efikasnosti cijelog procesa. 
 
Građanima je omogućeno da besplatno odlože 
kabasti otpad u pretovarnoj stanici, čime bi se 
efikasnije vršio pretovar jer je Deponija 
Podgorica zabranila dovoz kabastog otpada. 
 
Ranije su postavljena staklena zvona na više 
lokacija, kako bi se iz ugostiteljskih objekata 
odlagao stakleni otpad, koji posebno 
primpremljen može biti transportovan u 
Deponiju Podgorica, koja ga dalje izvozi. 

 
 

Na tri lokacije u gradu postavljeni su kavezi za odlaganje 
kartona, koji se takođe može koristiti u industriji 
reciklaže, a najviše ga generišu trgovinski lanci i 
prodavnice, pa sada imaju mjesta za ispunjenje 
zakonskih obaveza. 
 
Nakon polupodzemnih kontejnera, postavljeno je i više 
nadzemnih kontejnera za selektivno odlaganje čvrstog 
otpada, čime se sprečava i širenje neprijatnoih mirisa. 
 
Na prostoru ispred Doma revolucije, ranije je postavljen 
Reciklomat, gdje se ubacanjem pet komada prazne 
plastične ambalaže zauzvrat dobija besplatno sat 
vremena parkinga, što je i pozitivan primjer kampanje 
namjenjene građanima i primjene depozitnog sistema u 

praksi. 
Naročito je vidljiva komunikacija Komunalnog preduzeća sa građanima, kako preko 
društvenih mreža, tako i putem nove internet prezenzacije komunalnoniksic.me , na kojoj 
su korisnicima usluga omogućene smjernice kako da se registruju za dobijanje računa putem 
elektronske pošte, izvšte plaćanje računa elektronskim putem ili urade reprogram ranijih 
dugovanja, što su sve novine u odnosu sa javnošću.  
Za ovakav način rada Komunalno preduzeće zaslužuje podršku svih odgovornih građana koji 
ličnim primjerom mogu uiticati na čistiji grad. 
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AKTUELNOSTI 

 
U okviru projekta URBACT Pioneers Accelerator  

održana radionica ,,Ekologija i volonterizam”  
 

 
U Sali Edukativno-informativnog centra odražana radionica za predstavnike/ce osnovnih 
škola iz urbanog dijela Nikšića, lokalne samouprave, Komunalnog Nikšić, mjesne zajednice 
Stara Varoš, sa ciljem predstavljanja koncepta projekta URBACT Pioneers Accelerator  i 
uključivanja zainteresovanih strana u njegovu realizaciju.  
 
Igor Vojinović, menadžer projekta upoznao je prisutne sa projektnim aktivnostima, 
postavljenim ciljevima i modelima međusektorske saradnje, sa akcentom na otvorenost za sve 
konkretne predloge koji bi uticali na održivost projekta u lokalnoj zajednici. 
 
Konkretno u Nikšiću projekat je fokusiran na: 

 unapređenje parkova i igrališta za djecu i mlade, 
 edukaciju u oblasti ekologije i volonterizma. 

 

      
 

Aleksandar Perović, kao član projektnog tima predstavio je model vannastavnih aktivnosti 
kroz formiranje eko-volonterskih klubova, primjere dobre prakse i benefite volontiranja za 
učenike, škole i lokalne zajednice. 

Sledeća aktivnost je akcija sadnje drvaća u dvorištu O.Š. ,,Ratko Žarić” u Nikšiću, gdje će biti 
upriličen i edukativni program za učenike/ce V razreda. 

Nikšić je kao jedan od 27 gradova iz pet zemalja Zapadnog Balkana, jedini iz Crne Gore, dio 
URBACT Pioneers Accelerator programa (UPA) koji u saradnji sa gradovima iz EU istražuje i 
uči kako kontradiktorni gradski narativi utiču na participaciju, povjerenje i promjenu 
ponašanja građana. 
 
Program UPA traje od aprila 2025 do septembra 2026. 
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AKTUELNOSTI 

 
U okviru projekta Reind-BBG organizovana studijska posjeta novog postrojenja 

za obradu otpada u Zagrebu 

 
 

U okviru projekta „Reindustrijalizacija po principu: braunfild je bolji od grinfilda” (Reind-
Brown is Better than Green), Elektroprivreda Crne Gore (EPCG) je kao jedan od partnera 
organizovala studijsku posjetu i obilazak novog postrojenja za preradu otpada u Zagrebu, koje 
je patentirana tehnologija međunarodne firme DOK-ING. 
 
Studijska posjeta je organizovana sa ciljem boljeg upoznavanja sa tehnološkim procesom 
prerade otpada koji se ne može ponovo upotrijebiti, zbog priprema formiranja Regionalnog 
centra za upravljanje otpadom u Nikšiću, čija je izgradnja planirana u industrijskoj zoni 
Željezare EPCG . 

 

 
 

Projekat je fokusiran na pronalaženje održivih projekata koji imaju društvenu svrhu a bili bi 
realizovani na prostorima industrijskih zona na kojima su već pristutni  ili postojali privredni 
subjekti. 
 
Sem postrojenja za preradu otpada, delegacija koju su činili predstavnici/e EPCG, Opštine 
Nikšić, Sekretarijata za komunalne poslove i saobraćaj, Komunalnog Nikšić, Agencije za 
zaštitu životne sredine i Ekološkog pokreta ,,Ozon”, obišli su i proizvodni pogon DOK-ING-a , 
gdje su se upoznali sa proizvodima iz domena robotike i digitalizacije, po čemu je ova firma 
globalno poznata. 
Projekat  u Crnoj Gori realiziju Opština Nikšić i EPCG a Ekološki pokret ,,Ozon” je pridruženi 
partner. 
 

                      
 

Projekat „Reindustrijalizacija po principu: braunfild je bolji od grinfilda” (ReInd-BBG)  kofinansira 
se sredstvima Evropske unije iz Prvog poziva Interreg programa Dunavskog regiona. 
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AKTUELNOSTI 

 
Pokrenute tri inicijative za izradu studija zaštite u opštini Nikšić 
Zaštititi gornji tok rijeke Zete, Blace i kanjon Žljebine 

 
Nikšićke nevladine organizacije Ekološki pokret ,,Ozon”, Društvo mladih ekologa i Medija tim 
pokrenule su inicijative za izradu studija zaštite za gornji tok rijeke Zete, eko park Blace i 
kanjona Žljebine u Lukovu, kako bi se za predmetna područja utvrdio odgovarajući stepen 
zaštite.  

Ekološki pokret ,,Ozon” je Skupštini 
opštine Nikšić, shodno Statutu opštine, uputio 
inicijativu za izradu studije zaštite za gornji 
tok rijeke Zete, koja je u donjem toku na 
teritoriji opštine Danilovgrad i Glavnog grada 
Podgorice proglašena Parkom prirode. 
Smatramo da gornji tok rijeke, gdje je i njen 
izvor, ima potencijal za dobijanje istog stepena 
zaštite, čime bi se značajno uvećalo zaštićeno 
područje teritorijalno najveće opštine u zemlji 
i regionu i time stvorile pretpostavke za 
formiranje održivog upravljačkog tijela.                                 

 
Društvo mladih ekologa Nikšić, takođe je 
Skupštini opštine Nikšić uputilo inicijativu za 
zaštitu eko parka Blace, što je sa Studenačkim 
glavicama predviđeno Lokalnim akcionim 
planom za biodiverzitet opštine Nikšić 2024-
2029 kao Predio izuzetnih odlika. Na info sesiji 
Arhus karavana 2025 u Nikšiću, učesnici su 
informisani od strane predstavnika Agencije za 
zaštitu životne sredine da će ta studija biti 
urađena kao njihova aktivnost. 

                                  
Medija tim je u saradnji sa lokalnom samoupravom uputio 
incijativu ka Agenciji za zaštitu životne sredine za dobijanje 
ponude za izradu studije zaštite kanjona Žljebine u Lukovu. 
Povratna informacija je da bi studija zaštite prirodnog dobra bila 
izrađena tokom 2026. godine  i predata Opštini Nikšić na 
usvajanje. 
 
Na teritoriji opštine Nikšić do sada su zaštićena tri objekta 
prirode: Arboretum-botanička bašta, porodice Kovačević na 
Grahovu, kao Spomenik prirode, Predio izuzetnih odlika 
Trebjesa, važno IPA stanište i Gornjepoljski vir kao Spomenik 
prirode, najveća estavela u Dinaridima. Lokalnim akcionim 
planom za biodiverzitet opštine Nikšić 16 lokacija je planirano za 
zaštitu. 
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AKTUELNOSTI 

 
Turistička organizacija Nikšić obilježila 20 godina rada 

 
Premijerom promo filma o svom radu Turistička organizacija Nikšić (TON) obilježila je 20 
godina od osnivanja.  To je bila prilika da se učesnici svečanog prijema održanog 5. decembra 
u Tehnopolisu u Nikšiću podsjete na aktivnosti realizovane u dvije decenije rada lokalne 
turističke organizacije, ali i na izazove sa kojima   
su se susretali.  
 
Uručene su zahvalnice Opštini Nikšić, 
Ministarstvu turizma i Nacionalnoj turističkoj 
organizaciji kao institucijama koje daju doprinos 
radu Turističke organizacije Nikšić. 
 
TON je u prethodnom peruiodu sarađivala sa 
nevladinim organizacijama koje se bave zaštitom 
životne sredine i ekoturizmom, a poslednje dvije 
godine se implementira kampanja Naš grad Naš 
O(d)braz čiji je cilj zaštita i uređenje turistički 
prepoznatih lokacija u opštini Nikšić i 
uključivanje građana u zaštitu životne sredine. 
 
Turistička organizacija Nišić, Radio Televizija Nikšić i Ekološki pokret ,,Ozon” su potpisnici 
memoranduma o saradnji čiji je cilj promocija turističkih potencijala grada uz očuvanje 
prirodnih vrijednosti na tim lokalitetima. 
 
 

AKTUELNOSTI 

 
Direktor Ozona član Savjeta za saradnju lokalne samouprave  

i NVO opštine Nikšić 

 
Odlukom Skupštine opštine Nikšić, donešenoj na sjednici održanoj 26.11.2025. godine, 
Aleksandar Perović, izvršni direktor Ekološkog pokreta ,,Ozon“ imenovan je za člana Savjeta 
za saradnju lokalne samouprave i nevladinih organizacija. 
 
U Savjetu su i Milica Lalatović Žižić, Predsjednica SO Nikšić koja je i predsjedavajuća 
Savjeta,  Kristina Vasiljević i Aleksandra Đurović. 
 

NAŠI PRIJATELJI: 

 

 
niksic.travel 

 
📍Autobuska stanica, 

Nikšić 

 

 
rtnk.me 

 
softing.me 

 


